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DEFINICION 13 (Camino). Un camino es una curva continuamente diferen-
ciable a trozos. Esto es, si v : [a,b] — C es un camino, entonces existen puntos s;,

f L] -
cona = Sy < s1 < --- <8, = b tales que 7 es continua en (s;,s;4+1) es existen
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DEFINICION 15. Sea f una funcién definida en v([a, b]) y con valores complejos.
Supongamos que f es continua. Se define la integral de f sobre el camino v a:

/ Fleds = / F(v(8) (t)dt = / Relf (+(8))y'(t)]dt + i / Imlf (v(t))7 () dt.

6. Teorema local de Cauchy

TEOREMA 10. Si f € H(S)) y supongamos que existe F' € H(S2) tal que F' = f
(esto es f tiene primitiva) entonces

/f(z)dz = 0 para todo camino cerrado v C . B a(-l-o W
5

TEOREMA 12 (Teorema de Cauchy para un triangulo). Sean A un tridngulo
cerrado contenido en un abierto 2, p € Q, f continua en Q y f € H(Q\ {p}). Si
0A denota el borde del triangulo y a un camino cuya tmagen es OA entonces

f(2)dz =
oA
TEOREMA 14 (Teorema de Cauchy en un convexo). Sea €2 un abierto convexo,
p€Q, f continua en Q y f € HQ\{p}). Entonces F' = f para alguna F € H(S)) ‘\
(f tiene primitiva). Del Teorema 10, tenemos que:

/ f(2)dz = 0 para todo v en §Q. @
Y

Salvo que se indique lo contrario {2 sera un region del plano complejo, es decir un conjunto abierto
y conexo.

1. Calcular f,}( f(2)dz en los siguientes casos:

a) f(z) = e® siendo y(t) = (e — 1)(e* —e™) +isent, 0 <t < .

\(() ( - 1) ) £0Sinle) =
(m)= () (e - e™ +(Synln) -0
tC—(

flefenlg = | f=¢

b) f(z) =2"z" siendo y(t) = cost +isent, 0 <t < 2w, con m y n enteros.

¥ O&H‘&Q’Q }((f)’ = x'(t):
= (o))t % (e o] i et it -
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¥(éf9): 0 == Q<¥

c) ¥=1% z =1+ 3e <1< 2z} y fiz) -
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TEOREMA 32. Teorema de Cauchy global. Sea () un abierto cualquiera de
@,y feH). Seal' un ciclo en ) tal que Indp(a) = 0 para todo a & ). Entonces
para todo z € Q\I'* se cumple:

y también

L n

i)
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par Cicular S5

D) f(2).Indp(z) = — - f(w)

2T Jp w — 2

f(zYdz=0

Y € L  es cerrad

dw
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TEOREMA 9 (Teorema del indice). Sean v un camino cerrado (v(a)

Q0 =C\~(la,b]) yla funcion Ind, : Q@ = C tal que
n = (E \[ 5

Ind,, (
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Entonces:

i) La funcion Ind. solo toma valores enteros.

1) La funcion Ind, es continua. Por lo tanto, por el item i), se tiene que es constante
en cada componente conexa de ).

1) S1 €Yy es la componente conexa de ) que no estd acotada entonces Ind.|q, = 0.



